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ಪದ��ಾಠ : ನನ� �ೕಶ ನನ� ಜನ

ಆ) ಈ �ಳ�ನ ಪ���ಗ�� ಎರಡುಮೂರು �ಾಕ�ಗಳ�� ಉತ���.

1) �ಾರತ �ೕಶದ �ೖ�ಧ��ಯನು� ಕ� ಕಣ� �ೕ� ಬ����ಾ��?

ಉ : �ಾರತದ�� ನೂರು �ಾ�ಗ��, ಬಣ�ಗ��, �ಾವ�ಗ��, ��ಗ��, ಮತು� �ೕಷಗ�� �ೕ� �ಾರತ �ೕಶವ�
�ೖ�ಧ���ಂದ ಕೂ��.

2) ಕಣ�ಯವರು ಭ�ಷ�ದ ಒಡ�� �ೕಡುವ ಸಂ�ೕಶ�ೕನು?

ಉ : ಆ�ರುವ�ದನು� ಮ�ತು ಇಂ�ನ �ನ�� �ೕವ ತುಂ� �ಾ�ನ �ೕವನವನು� ಉಜ�ಲ�ೂ��ೂ���ೕಣ ಎಂದು
ಸಂ�ೕಶ �ೕ��ಾ��.

�ಾ�ಾ�ಾ�ಸ :

�ಳ�ನ ಪದಗ�� �ರು�ಾ�ಥ�ಕ ಪದಗಳನು� ಬ���.

1) �ಾನ × ಅವ�ಾನ

2) ��ಯ × ��ಯ

3) �ಾ��ೕನ × ನ�ೕನ

4) ಏರು × ಇ�

�ಾ�ಸ ಪದಗಳನು� ಬ��� :

ಜನ - ಘನ

�� - ಕ�

ಚಣ - ಗುಣ

�� - ಕ�

�ೂ� - �ೂ�

ಒಡ�� - �ಾ��

ತತ�ಮ ತದ�ವಗಳ� :

ಋಣ > �ಣ, ಮುಖ > �ಗ, ವಣ� > ಬಣ�, �ಾಲು� > �ಾಕು,
ಜನ� >ಜನುಮ, ಚಂದ� >ಚಂ�ರ, ಮೂಕ >ಮೂಗ, �ಣ > ಚಣ



�ಳ�ನ ಪದಗಳನು� ��� ಬ���.

ಉ��ೕರ� = ಉಕು� + ಏರ�

ಭ�ಸ��ೂಡ�� = ಭ�ಷ�ದ + ಒಡ��

ಎ��ೕ� = ಎದು� + ಏ�

ಇ��ರುವ ಪದಗಳನು� �ಮ� ಸ�ಂತ �ಾಕ�ದ�� ಬಳ� ಬ���.

1) ಋಣ : ತಂ�, �ಾ�ಮತು� ಗುರುಗಳಋಣವನು� ��ೕಸ�ೕಕು.

2) ಸ�ಚ�0ದ : ಆ�ಾಶದ�� ಹ��ಗಳ� ಸ�ಚ�0ದ�ಾ� �ಾ�ಾಡುತ��.

3) ಸಮೃ�� : ಮ��ಾಲದ�� ಪ�ಸರವ� ಸಮೃ���ಂದ ಕೂ�ರುತ��.


